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Χλωρίδα ονομάζουμε το σύνολο των φυτικών οργανισμών που ζουν σε μια περιοχή. Η 

Ελλάδα έχει πλούσια χλωρίδα, διαθέτει πάρα πολλά είδη φυτών. 

Πανίδα ονομάζουμε το σύνολο των ζώων που ζουν σε μια περιοχή. Η Ελλάδα, επειδή έχει 

πλούσια χλωρίδα, πλεονεκτική γεωγραφική θέση και πολύμορφο ανάγλυφο, έχει και 

πλούσια πανίδα, έχει δηλαδή πολλά είδη ζώων. 

Δυστυχώς, η χλωρίδα και η πανίδα της χώρας μας τα τελευταία χρόνια αντιμετωπίζει 

πολλά προβλήματα. Πολλά φυτά και ζώα εξαφανίστηκαν και άλλα είναι υπό εξαφάνιση, 

γιατί οι άνθρωποι δεν διαχειρίστηκαν σωστά το περιβάλλον. Ευτυχώς, όμως, η πολιτεία 

θέσπισε νόμους για να προστατέψει τα ζώα και τα φυτά που κινδυνεύουν από τις 

δραστηριότητες των ανθρώπων. 

Η βλάστηση μιας περιοχής εξαρτάται από το ανάγλυφο της περιοχής αυτής (οροσειρές, 

βουνά, οροπέδια, πεδιάδες κ.ά.) και από τις κλιματικές συνθήκες (π.χ. θερμοκρασία, 

βροχοπτώσεις). Στη χώρα μας υπάρχει μεγάλη ποικιλία τόσο στο ανάγλυφο όσο και στις 

κλιματικές συνθήκες, γι’ αυτό υπάρχει και μεγάλη ποικιλία στη βλάστηση. 

Τα διαφορετικά είδη βλάστησης, που παρατηρούνται στη χώρα μας, σχηματίζουν τις εξής 

ζώνες βλάστησης. 

1. Μεσογειακή ζώνη βλάστησης: η ζώνη αυτή βρίσκεται κατά μήκος των ακτών της 

Ελλάδας (κοντά στη θάλασσα) και στα νησιά του Ιονίου και του Αιγαίου πελάγους. 

Σε υψόμετρο φθάνει μέχρι τα 600 μέτρα. 

2. Παραμεσογειακή ζώνη βλάστησης: η ζώνη αυτή βρίσκεται στη Βόρεια Ελλάδα σε 

υψόμετρο μεγαλύτερο από 800 μέτρα. 

3. Ζώνη δασών οξιάς – ελάτης και κωνοφόρων: η ζώνη αυτή βρίσκεται στη Στερεά 

Ελλάδα, την Πελοπόννησο, την κεντρική και βόρεια Ελλάδα. Σε υψόμετρο φθάνει τα 

1700 – 1800 μέτρα. 

4. Ζώνη υψηλών ορέων: όπως λέει και το όνομά της η ζώνη αυτή βρίσκεται πολύ 

κοντά στις κορυφές των ψηλών βουνών. Εκτείνεται σε υψόμετρο από 1700 – 2900 

μέτρα. 

 

Φυτά της μεσογειακής ζώνης: θάμνοι και πουρνάρια. 



Φυτά της Παραμεσογειακής ζώνης: φυλλοβόλα πλατύφυλλα δάση. 

Φυτά της ζώνης των ψυχρόβιων κωνοφόρων: ψυχρόβια κωνοφόρα δέντρα όπως: πεύκη, 

ερυθρελάτη, λευκή ελάτη. 

Φυτά ζώνης υψηλών ορέων: πόες και αγριολούλουδα. 

 

 

 

 
 

Μεσογειακή 
βλάστηση 
(0μ. – 600μ.) 

 
Εύκρατα δάση 

(800μ. – 1800μ.) 

 

 
Αλπική ζώνη 

(1800μ. – 2900μ.) 


